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A magyarságért.
Irta: Tóti) JózSgf.

K; merné tagadni hogy az egyes 
nemzetek legsajátságosabb egyéni jel­
lemvonása az iilető nemzet nyelvében 
leghívebben és ki merné tagadni ezt 
az igazságot, mely a mai században 
immár teljesen értékében kiforrott, hogy 
csak az a nemzet lehet elég erős és 
igazán nagy, mely nyelvében is egy.

És fájdalom ki merné állítani kö- 
zülönk, hogy a magyar nemzet egyé­
niségének e jellegzetessége a nagy fo­
lyó és hármas bérc térségein minde­
nütt teljes diadallal verődik vissza?

A nemzetiségi nyelvszigeteket, 
fájdalom, még mindig nem hatotta át 
a magyar állameszme éhe tő melege, 
sőt maga szép fővárosunk sem tűnik 
fel teljesen megnyugtató példaként e 
tekintetben. Pedig ha a szív működése 
nem tökéletes, hogyan várhatjuk, hogy 
a szivböl elágazó véredények tökélete­
sen egészséges vért vigyenek szét a 
test többi részébe?

A főváros nyelvi mozgalmának 
statisztikája, mely pontos megfigyelés 
eredménye, szomorú képet mutat.

A felnőttek nagy csoportjában az 
utcákon járó kelők a villamoson utazók, 
a kávéházakban, az éttermekben és 
családi életben megfigyeltek 74 száza­
léka beszélt magyarul. Az a körülmény 
hogy a legtöbbnyire német nyelvet 
használók nagy része tud magyarul, 
nem enyhíti, sőt súlyosbítja a helyze­
tet, mert benne vagy a magyar nyelvnek 
lekicsinylése vagy a magyar nyelv 
iránt való közönyösség nyilatkozik meg.

A gyermekek csoportjában 78 szá­
zalék beszélt magyarul, az ifjúságnak, 
a fölserdülteknek pedig 83 százaléka.

A főváros népének a nemzet nyelve 
iránt érzet e közönyössége bizonyára 
nagy baj, sót több: veszedelmes beteg­
ség és annak orvoslását minden lehető 
módon meg kell kisérlenünk, segítsé­
gére sietvén a lelkes tanítóságnak, 
amelynek buzg'sága az iskolák nyel­
vét már teljesen magyarrá tette a fő­
városban, segítségére sietvén olyképpen,

hogy mindent elkövetünk, hogy az is 
kólából kikerült ifjú nemzedék állhata­
tosan megmaradjon a magyar szónál, a 
magyar beszédnél az -Getbe kilépése 
után is.

Vessük ki magunkból teljesen az ó 
embert s ezzel együtt a ke ínyt és 
támadjon fel bennünk a mag *r szóért
lelkesülő buzgó uj ember, a testestől 
lelkestől igaz, buzgó honpolgár, és a
biztos siker nem fog el maradni.

De a főváros és környékének 
megmagyarositásánál nem szalu meg­
ái lanun k. A távol vidéki nyelvszigetek 
se félemlitsenek meg bennünket. Test­
véreink e szigetek lakói is, és velük 
szemben erőszakoskodás nélkül kell 
erősöknek lenn tik s éppen erőnk érze­
tében, meleg szeretettel kell lelkűkben 
a mindnyájunk hazája iránti átolvasztó 
stent érzelmet fölébreszteni, ébren tar­
tani.

A nyers erőszak visszaható ellen­
szenvet teremt, az átható szeretet ereje 
pedig öntudatlanul is hódit . . A sze­
retet meggyőző ereje meggyőzi nem 
magyarajka testvéreinket is, hogy a 
családi tűzhelyük mellett ápolt csahídi 
nyelvük szeretető és művelése r m 
zárja ki a mindnyájunk kajájának 
nyelve iránti spendetet, sőt ellenkező­
leg: a családi tűzhely lángja, egyesülve 
a hazaszeretet oltáráról fellobogó láng­
gal, erőssé tesz mindnyájunkat, őket is, 
minket is.

A közös haza erőssége a testvérek 
egyesülésében áll A testvérek egyésü- 
lése a testvérek boldogsága is!

Reméljük, hogy erre a dicső mun­
kára minden jó hazafi örömest vállal­
kozik, s akkor a győzelem biztosítva 
vau.

Ha a német Schulverein, amelynek 
legnagyobb fájdalma az, hogy mi élni 
és pedig magyarul élni akarunk, a 
nagy Németországban, ahol a nyelv- 
egységgel szemben semmi félteni való 
nincs, ezer meg ezer taggal tömörül 
össze nyelvének védelmére, biztat hit, 
hogy nálunk is sorakozni fognak azok 
ezrei, akik érzik, akik tudják, hogy 
Magyarországon a magyar nyelv vé­

delme a legszentebb nemzeti védelem 
egHk legsürgősebb módja.

Sorakozzunk mindannyian egy 
táborba erre a véd lemre. Mindenki 
közű ink lelkesítő, buzdító szavával és 
példaadásaval igyekezzék megnyerni a 

1 sziveket annak a gondolatnak hogy 
csak az egységes nyelvű nemzet állhat 
ellent a századok dúló viharának, s 
hogy Magyarország törhetetlen szikla- 
várának is egyetlen biztositó alapja: 
magyar nyelvbeli egysége!

A D. W. K. E. BckfSiDtgycbcQ.

A Délmagyarországi Magyar Köz­
művelődési Egyesület működési körébe 
hathatósabban óhajtja bevonni Békés­
megyét, épen azért elhatározta, hogy 
a megyében fiókot állít fel. Az egye­
sület, mely az ország déli vidékén va­
lóságos védőbástyája a magyarságnak, 
igazán rég érzed szükségletet fog be­
tölteni, ha sikerülni fog a Békésme­
gyében teljesen szervezetlenül álló ma­
gyarságot erejének tudatára ébreszteni 
és figyelmeztetni a megyebeli nemze­
tiségi mozgolódásoknak, mely mindig 
erősebben mutatkoznak, veszedelmes 
voltára.

Az egyesület fiókjának székhelye 
Békéscsaba lesz, hova a mai napra 
hívták össze az alakuló közgyűlést. 
Ezen közgyűlésen Rákosi Jenő, az 
Egyesület elnökének vezetésével a D. 
M. K. E. vezéremberei nagy számban 
fognak megjelenni s remélhető, hogy 
a megalakulással nem jut azután az 
Egyesület azon számos egyletek sorsára, 
melyek megyénkben nagy feladatok, 
magasztos célok kitűzésével létesültek, 
de összes működésük csak egy csomó 
elpuffogtatott frázisban és egy sereg 
diszes közvacsorában merült ki, mely 
lezajlása után nem is adtak többé élet­
jelt magukról.
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Kái)ikúla.
Teljes erővel dühöng a kánikula. 

Izzadunk, izzadunk szünet nélkül. Az 
egyedüli théma, hogy meleg van. Az 
egyedül uralkodó planéta az uborka. 
Nehéz az élet ilyenkor, de legnehe­
zebb a lapszerTeszté?, igaz, hogy 
csak egyszer van egy héten vasárnap, 
de hát mikor egész héten nem törté­
nik semmi! Honnan vegyünk elő ar­
ra az egy vasárnapra is annyit a mit 
azt az obiigát 10 — 12 hasábot meg­
töltenénk, mikor olyan sok sor van 
egy hasábban és olyan sok betű egy 
sorban!

Ilyenkor azután minden lehető 
és lehetetlen thema kedves. Azok a 
bizonyos ambiciózus szerzők, kik komi­
szab bnál komiszabb*elmeszül einénye ik- 
kel traktálnak egész éven át, mely 
elmeszülemények rövid és gyors ira- 
modással kerülnek a papírkosárnak 
mélyébe, most szóhoz jutnak! Az ol­
lót, ezt a minden szeikesztőségnek 
védszentjét minden héten el kell kül­
deni a Bük Adolf háza előtt piacok 
alkalmával szorgalmatoskodó köszö­
rűshöz, mert annyit van munkában, 
hogy kikopik az éle ! A máskor any- 
nvira üldözött és korholt „durchschus“ 
most kedvesen látott munkatársa lép 
elő.

Még az ilyen melegben legjobbak 
a hamis hírek. Azért mert azokat egy­
szer meg lehet Írni, másodszor meg 
kell cáfolni, mig az igazat csak egy­
szer Írhatja meg az ember, azután 
vagv betörik a fejét, vagy nem, — 
de másodszorra nem marad belőle. —

Ue hát ugyan ki az ördög tud kita­
lálni hamis hirt kánikulában ! Még a 
valóban megtörténteket is fásult ér­
dektelenséggel és unalommal fogadjuk 
nem hogy hamis hirt volnánk képesek 
kigondolni!

Igazán imponáló ilyenkor azután, 
ha látunk magunk előtt olyan embert 
is, aki még képzelődni is tud igy nyál­
ba ! Irigységgel, vegyes bámulattal te­
kintünk egy egy laptársra a mely 
még ebben a melegben is képes kita­
lálni és kitalálni szenzációt! Ha ez a 
szenzáció nem igaz, annál nagyobb 
irigység, mert akkor azt alkalma van 
meg is cáfolni ! Tehát alkalom van 
egy rókáról két bőrt leszedni!

Ilyen rókát, amely azonban kö­
zelebbről megvizsgálva kacsának bizo­
nyul, mint a rózsahegyi vizbetult 
ember medvének, fedeztünk fel vasár­
nap a Szarvasi Hírlapban, hol úgy 
látszik, még a kánikulában is vannak 
dús képzeletű emberek. Ezek egyike 
azután nagy hirtelen megtett két fis­
kálist, kiknek egyike eléggé szeren­
csés, vagy inkább is nyáron eléggé 
szerencsétlen lapunk szerkesztőjének 
lenni, Szarvas főjegyzőjének. De hogy 
ne csak két főjegyző legyen, hát hoz­
zá vett egy harmadikat is, meg azu­
tán elosztotta a hivatalokat mint az 
egyszeri cigány a világot, egy m gye- 
dik és ötödik között is. Valószínűleg 
hatodikat azért nem szedett elő, mert 
ebben a melegben nem tudott ötnél 
tovább olvasni, •» mi nem is csoda!

Hogy a főj' ég még nincs is 
üresedésben, ilyes. .^áu minden tisz­

tességes embernek van annyi illemtu­
dása, hogy nem jelöl a még betöltés 
alá nem került állásra különösen pe­
dig hogy az illető jelöltek szintén 
csak az újságból látták először, hogy 
ok milyen nagy rangba jutottak, az 
csak előnyére szolgál a dolognak, 
mert legalább meg lehet cáfolni és a 
cáfolat megint kitesz egy fél hasábot.

Hát erre gondoljanak azok a je­
löltek, a kik nyilatkozat közzétételére 
kértek bennünket, mert megharagud­
tak az ö nevük kitételéért. Nem sza­
bad ilyenkor semmit rósz néven venni. 
Gondoljanak arra. hogy kánikula van 
uborkaszezon van, meleg van. Gondol­
janak arra, hogy a meleg az agy niü- 
ködéssére is hatással van. Gondolja­
nak arra, hogy a nagy községben sok 
ember hallucinálni is szokott!

Azért ne nyilatkozzanak, ne cáfol­
janak, — hiszen kánikula van!

ÚJDONSÁGOK
— Eljegyzés. Biki Nagy Imre 

Szarvas község* aljegyzője eljegyezte 
Boros Ilonkát.

— Eljegyzés. Trnovszky Márton 
községi tanító eljegyezte Tamássy 
Margitot Rozsnyóról.

— Törvényhatósági közgyűlés. Bé­
késvármegye törvényhatósági bizottsága 
tudvalevőleg megfestette a közgyűlési 
terem részére II. Rákóczi Ferenc arc­
képét. Az arckép ünnepélyes leleple­

zi

TÁRCA.

Äz ütközet útái).
— V. Hugo. —

Egyszer egy édes mosolyu nős : az atyám, 
Egy Huszárjával, kit szeretett igazán,
Mert nagy termete volt és nagy bátorsága, 
Egy harc estéjén lóháton végigjárta 
A harcteret, amely fedve volt holtakkal, 
Egyszere — úgy vélte — zajt hall.
A menekülő seregből egy spanyol, lett 
Az útnak szélén, nagy kínokban vonaglott; 
Hörögve, ólomszinüen, már-már halva: 
.Inni, óh, adjatok inni!“ kiáltozta.

Hűséges huszárjának atyám átnyújtott 
Egy nyergen függő nagy rumos kulacsot: 
„Fogd s adj inni e szegény sebesültnek!“

[szólt . . .
. . . Hirtelen, amikor a huszár lehajolt,

A sebesült ki talán már lehetett 
A véres földről pisztolyt ragadt, amelyet 
Atyámnak szegezve, kiáltott : „Karamba 1 
— Feje hátrahanyatlott, leesett kalapja;
A ló hatraugrott . . s összezúzza talán, 
„Azért csak adj neki inni !“ — szólt jó atyám.

Ford.. Leitner Ödön.

A véc^ei-falvi eset.

Falun a kocsma és a faluháza a zajos 
események színhelye. Itt lüktet az élet: a 

1 jókedv és virtuskodás, — _ jzan vita és fon­
toskodó szájaskodás itt pattintgatja szikráit. 
Kivált magyar helyen. De másutt is. Vécsei- 
falvát németek lakjék- Száz esetet tudnék, 
eleven cáfolatul sok-sok néprajzi értekezés­
nek, mely a németet szelíd, nyálas modorú, 
csaknem bambán kucorgó fajtának rajzolja. 
Való, hogy természetrajza vidékenként elütő 

I vonásokat mutat. Mindenki tudja, hogy a 
I bajor csendesebb, kedélyesebb; a poroszban 
jókora adag hetykeség van. A vécsei-falviak 
valamikor a „Kalapos-király“ idejében sza- 

; kadtak hazánk déli részébe. Munkás, takaré- 
; kos nép, büszke és tartózkodó, olykor a 

konokságig. Idők során befészkelte magát a 
modern „felvilágosodás“ nem egy tanítása; 
a szociális eszmék itt is fel-felsarjadoztak, 
az enyém-tie elv itt is otthont talált, tisz­
tázatlanul torzítva. Kabátos embernek kevés 
a becsülete ; valamikor bizalmasabb volt a 
viszony Községi ügyeket, fiók-takarékpénz­
tárt maguk akarnak vezetni: az urak 
fák, nem kell nekik gyámkodás. Fedi 
sokat tettek itt is azok a kabátos urak, ami­
vel lendült gazdagodott a falu. Kár volna 
miatta keseregni: igy van ez ma már csak- 

I nem mindenütt.

Egyik júliusi éjjel szokatlanul hangos 
volt a véesei-falvi kocsma. Duhaj nótázás, 
dübörgés hangzott ki a poros szekér-utra. 
A söntésben hat ember emelgette a pintes 
üvegeket. Kajszalábu, hosszú asztal mellett 
két siheder ült, közbül a szép Lízi, akinek 
könyökszakadásig csapta a szelet a két lo­
vag. Odább egy pádon hosszan vegigterülve 
bajuszos alak hortyogott, kalapja lent feküdt, 
két karja csüggedten lógott ala. Ez elázott ! 

j mondogattak az ablakon éebámészkodó ut- 
I caiak. Három dalia ugyancsak járta a ropo­

góst, szedte a lábát, akár a csikó, mikor 
vihart érez. Rekedt kurjongatással lódult 
most az egyik, egyenest neki a padnak, a 
hol az elázott legény hevert; ráesett, le­
rántotta magával a földes pádimentomra és 
együtt gurult vele az asztal felé, odább ló­
dította a padot, szétrebbentve a szerelmes 
hármasban ülő két lovagot és a nevetgélő 
Lizit. A két táncos meg röhögte, ahogy ki­
fért a torkán. Épp jókor történt: fogytán 
volt a bor. Lizi elsietett s hozott vissza öt
üveget, szép sorjába rakta, mint ha glédát 

csal- parancsolt volna valaki. Öt legénynek öt 
? de üveg; a hatodik részegen fújt az asztal 

alatt, nem számított. Nehány perc — az öt 
üveg üresen ásitozott. Becsületére az öblös 
garatu legényeknek, no meg a kocsmáros- 

i nak is. Ennek a bornak csakugyan nem kel-
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zese és néhány sürgős ügy lelárgvalásat 
vegoit augusztus 8-án rendkívüli kite- 
gjüli-s lesz, amelyre a meghívókat már 
szét küldötte az alispán.

— Ingyen fürdő. Szarvas községe 
ingyen fürdőt léptetett életbe. Egészen 
helyes. Hu népünk megszokja és meg­
érzi a fürdő szükségességét — ingycM 
majd akkor is fogja a fürdőt felkeres­
ni, amikor az ingyenes fürdő meg­
szűnik. De az ingyen fürdőnek van

SZARVASI LAPOK

tekét nem igen szokták megtartani. A 
mult héten ezen cséplőgépek között a 
szarvasi csendörség valóságos razziát 
tartott, egész sereg cséplőgéptulajdo­
nost jelentve fel a bírósághoz a biz­
tonsági intézkedések elmulasztása miatt.

— Veszett eb marás. Sonkoly Já­
nost megmarta egy veszett kutya. Felszálli- 
tották a Pasteur intézetbe. De azért mindig 
luaba árunk erélyes intézkedéseket azok 
ellen, k ; kutyáikat most is szabadon járatják.

egy bökkenője ; Szarvas község hiva 
talos hirdetményét máskép értelmez 
a fürdős és a fürdő zö is. A hirdetmény 
ezt mondja : „Kötelesek az ingyen für­
dők a fürdő kezelőjének a fürdőmhz
(kötény, törülköző, lepedő) használatá­
ért fejenként 10 fillért fizetni.“ Tehát 
fejenként jár a 10 fillér és nem min­
den darabtól 10 fillér. A fürdő keze­
lője igy értelmezi a hivatalos Hirdet­
ményt. Félő, hogy a hirdetményt ilyetén 
való értelmezése nagyon le fogja lo- 
hasztani az ingyen fürdőt megkívánok 
számát.

— Mulatság. A Szarvason időző 
középiskolái tanuló ifjúság tegnap este 
az Erzsébet ligbetben táncmulatságot 
rendezett, mely igen szép sikerrel folyt 
le. A közönség soraiban különösen az 
ifjú nemzedék meglehetős nagy szám­
mal jelent meg és a mulatságon egész 
éjjel kifogástalan jó kedély uralkodott.

— Razzia a cséplőgépek körül. A 
csóplögéptul aj (Ionosokat több minisz­
teri rendelet kötelező mindenféle óv­
intézkedések, sebészeti kötszerek ké­
szenlétben tartására, a mely rendcle-

Festik a színházat. A pár hét 
múlva megkezdődő színi szezonra ké­
szülnek már. A szabadságos színészek 
lassan-lassan szállingóznak Szarvasra, 
megjöttek már a díszletek is, sőt itt 
mn a titkár kutyája, amely annyiban 
különbözik gazdájától, hogy teljes jog­
gal viseli a I udós nevet. E héten hoz­
záfogtak már a meglehetősen kopott, 
deszkafalak uj befestéséfmz. A műnk. 
még jó időt vesz igénybe, mig kész 
lesz és a társulatot teljesen tiszta uj 
ruhában fogja a szellös deszkabódé 
fogadni. A festést kizárólag szarvasi 
asztalosok végzik körülbelül 1C00 ko­
ronáért,

— Gyermekek a korcsmában.
Békésmegye szabályrendelete szerint 15 éven 
aluli gyermeknek nem szabad korcsmába 
megjelennie. Mivel ez ellen igen gyakran 
vétenek, ami a kiskornak testi és lelki egész­
ségét súlyosan veszélyezteti, a minister fel- 
hívása folytán a közigazgatási bizottság most 
felhívta a hatóságokat, hogy háthatósabban 
ügyeljenek a tilalom megtartására.

— Kabarét- A nyári kabarét tár­
saságok egyike vetődött Szarvasra és 

; néhány nap az Árpád kerthelyiségébm
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tat toltak előadást. A kabarét társulat 
igazg dója Érczkövy Károly elég sike­
rült énekszámokat mutatott be, úgy­
szintén tetszést nyertek a Joachim nő­
vérek is, de legnagyobb sikert a Con­
ferencier Gara Ákos aratta, kinek szel­
lemes megjegyzéseit nagy tetszéssel 
fogadta a nem túlságos szántban meg­
jelent közönség.

— Pályázat. A kereskedelmi minis­
ter a m. kir. postához 80 gyakornokjelölti 
állásra hirdetet pályázatot. A bővebb telvi- 
lagositásokat a szarvasi postahivatal főnöke 
megadja.

— Öngyilkosság önkívületi ál­
lapotban. ' íezőberényben Móricz András- 
né 50 éves elmebajos asszony ürülési roha. 
mában ez udvaron wő kútba ugrott. Még 
élve kimentették, azonban nagyon súlyos 
zuzódasokat szenvedett s életben maradása 
nem valószínű.

— Viz a Körösben. A mi holt 
Körösünk piszkos vize is jut néha fel- 
frissitéshez. Hála a hegyvidéken beál­
lott esőzéseknek az élő Körös annyira 
megtelt, hogy 61 centiméternyi vizet 
vesztethetett be az ármentesitö társa­
ság szakaszigazgatója a holt mederbe, 
aminek folytán egy ideig megint lehet 
fürdeni a már dőgletesen piszkossá 
vált vízben, a melyet most nagyban 
használnak kenderáztatásra is. De hát 
Szarvason szépen megfér a fürdő kö­
ze nseg* kender mellett is, csak viz 
legyen!

— Műkedvelői előadás. A szarvasi 
szervezett iparosok ma este a szín­
házban műkedvelői előadást rendeznek. 
Jókai Mór színmüve, a Fekete Gye­

iéit cégér, jó volt az igy is, a Sümeg isten­
adta lávás lejtőin szedték esztendeje.

— Bort! — hangzott újra.
— Tíz üveggel! — rikácsolta valame lyik.
Közben jócskán megdagadt az utcáról 

bebámulók száma. A vécsei-falvi legények 
összesúgtak. Azon tanakodtak: bemenjenek-e 
vagy mást kezdjenek. Valami bán tat t a őket 
Titkon égette őket a vágy, a bü>zkeség, a 
féltékenység.

— Ugyancsak buktatják a sümegit!
— Hozzá tótok ! — röffent bele az 

egyik ácsorgó.
Valóban tótok voltak, vukováriak, Fedö- 

repet visznek haza, három recsegő pa- 
i 'ztszekérrel értek ide. Rájuk esteledett ; 
gondolták, jó lesz megpihenni. Vécsei-falva 
útba esik. Hajnalban indulás hazafelé, Ott 
állt a barom szekér a korcsma előtt. Előt­
tük lekonyult fejű mókány lovak; széna, 
abrak rég elfogyott. Be ki törődik most a 
huta mokanyokkal! Búsuljanak ha jól esik 
nekik. Az a fő, hogy a gazda rangosán mu­
lat odabe. A termés beütő’t, el is adták, ki 
is fizette a zsidó.

Közben pergett az idő, Túl volt az 
éjfélen. És ürült a pintes rikácsolt a nóta, 
dohogott a sörtés. Az az egy most is a föl­
dön, ugrált három, udvarolt a kettő Lizi 
ugyan nem volt olyan nyugodt, mint előbb; 
úgy rémlett neki, valaki nagyon uézeget he

az ablakon ; időnkint két villogó szem je­
lent meg, mint két szikra a sötétben : ez a 
szikra az ö arcába szórja fényét, fenyege­
tően. Lizi fel-felugrott a pádról és távozni 
akart, de a lovagok visszaerőszakolták. Lizi 
olyzot is hallott, mint mikor súlyos tárgya 
kitt dobálnak szanaszét. A kocsma környéke 
mintha egész sereg szállása volna : időnként 
meg-megdobbant a föld. Odaki sokan vannak.

— Csir, csirr.
Lizi elsápadt. Beütötték a kocsma ab­

lakát. Kő is repült a szobába, ott hever a 
részeg fejénél. Kárt nem tett benne. A ré­
szeget az Isten őrzi. Lizi kifutott a kony­
ha. A tót legények nyomában, Csak az elá­
zott maradt a helyén. A mikor az udvarba 
érlek, már pitymallott. Egyszerre józan lett 
valamennyi. Eszükbe jutott a rakott szekér 
és a hat ló. Nem volt köszönet benne. A 
cserép szanaszét az utón, darabokra törten ; 
a lovak szabadon, a hám, a szíjak, a gyep­
lő szét vagdosva. A szekerek rudja a kocsi 
alatt, lőcs, saroglya az árok szert1 ; közt. 
A kocsma előtt egy sereg sváb i Tény, a 
vécsei-falvi arany ifjúság. Vigyorgott, fütyült, 
CSUfolÚdott.

— No, tótok, most mulassatok !
— Hogy" az az a cserep? — kérdi 

I valamelyik.
— Megveszem a lószerszámot - go­

noszkodik egy tejfölös szájú szőkeség. A 
I tótok összenéztek Aztán, mintha parancs-

í szóra tennék, fogták a lőcsöket s bőszülten 
rontottak a gyalázkoduki a Negyedóra múlva 
öten hevertek félholtan a kocsma előtt. A 
svábok, ki cseréppel, ki rudakkal, beszorítot­
ták a vukováriakat az udvarba. Az egyik 
abban a percben bukott fel, mikor a söntés 
ablakán valaki belőtt. Ekkor már ott szoron­
gott, lódult, káromkodott a fél falu. A pajta 

: mögött fuldokló hangon ordítozott segítsé­
gért az egyik vukovári fuvaros.

— Michl — hangzott az udvaron — 
fel a toronyba, verjétek félre a harangokat!

A helyzet percről percre kritikusabb 
lett. A tolok egérutat kerestek, hiába. Ajtót 
kaput elállt a tömeg, lehetetlen volt mene­
külni. Szerencsére a legválságosabb pilla­
nat!) i villantak meg a csendőrfegyverek, 
mire csönd váltotta fel a pokoli össze-visz- 
szaságot. Michelt, kit a toronyba küldtek, 
kötözték meg elsőnek. Vesztere éppen akkor 
húzta e:ö a rozsdás pisztolyt, mikor a csen­
dőrök az udvarba fordultak. Bajos elgondolni, 
kit szemelt ki áldozatnak. Hamarosan kide­
rült, hogy ő lőtt be a kocsmaablakon. Nem 
nézhette, hogy" udvarol Lizinek a két vu­
kovári tot. Miatta történt a vécsei-falvi eset. 
A svábokat pedig nem veszteség és a pénz- 
büntetés bántja, hanem az a meggyalázás, 
hogy a cserepet nekik kellett a szekérre 
szép rendin visszarakni, nekik - a vuka- 
vári tót legények szekereire. —sa.
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mántok kerül színre, melynek szerep­
lői &o ' an több ismert műkedvelő lép 
fel.

— Tűz. A nyári szárazságban egyre 
másra gyuládnak ki a házak. A múlt heti 
nagy tűz után e héten ismét tűzi jel verte 
fel a lakosság nyugalmát. Hétfőn hajnali 3 
óra tájban Raffai András haza gyuladt ki, 
— talán gyújtogatás folytán — és a teteje 
teljesen leégett. A ház nem is volt biztosítva. 
Az oltási munkálatoknak áldozata is lett. 
Szító Vince tűzoltóra munkája közben egy 
gerenda leeset úgy, hogy lábát súlyosan 
megsértette. A szerencsétlenül járt tűzoltót 
lakásán ápoljak, de hogy önfeláldozó tevé­
kenysége folytán szenvedett veszteségéért 
ki fogja kárpótolni, azt igazán jogos kíván­
csisággal kérdezzük azoktól, kik a tűzoltó­
ságról szóló szabályrendelet parancsa ellenére 
elmulasztották a tűzoltóság személyzetét 
baleset ellen biztosítani.

— Virágzó ipar fejlődött ki hazánk 
déli részén és nagyban járul hozzá a 
vidék vagyoni viszonyainak konszolidá- 
ásálioz. A legjobb hírnévnek örvendő 
Nagykikindai és Zsombolyai Bohn-féle 
téglagyárakat értjük, melyek a tulajdo­
nosok szakavatott vezetése mellett a 
monarchia legnagyobb telepévé fejlőd­
tek ki. A Bohn-féle szab. átfedő csere 
pék, melyekből a cég évente 50 mil­
liónál többet gyárt, közkedveltségnek 
örvendenek. A cég újabban Békéscsa­
bán is hatalmas telepet létesít, mely 
számos munkáskéznek is keresetett 
fog adni.

— Gyilkos merénylet. A múlt hé­
ten Herzfelder Pál pusztaperesi föld- 
birtokos gazdatisztje, Czebe István 
gyilkos merényletnek esett áldozatul. 
A tisztet lovásza Pálfi Miklós Szabolcs 
megyei származású suhanc orozva há­
tulról megtámadta és több kés szúrást 
ejtett rajta. A szúrások olyan gyorsan 
történtek, hogy az atléta termetű tiszt­
nek nem volt ideje a védekezésre. A 
gyilkosság bosszúmüve. A lovászt ren- 
petlen magavisele miatt elbocsájtolták 
a szolgálatából és ezért akart bosszút 
állani a gazdatiszten. A merénylet után 
bejött a lovász Mezőtúrra és önként 
jelentkezett a csendőrségnél. A sebe­
sültnek Dr. Sons József orvos nyújtot­
ta az első segélyt, aki a sebesült élet- 
veszélyesnek mondja és felépülés ese­
tén is örökre béna marad a jobb kar­
jára, melynek ereit teljesen átvágta a 
merénylő.

— A megyei anyakönyvek felülvizs­
gálata. A belügyminiszter értesítette 
Ambrus Sándor alispánt, hogy a békés 
megyei anyakönyvek felülvizsgálására 
kiKük.w Delei Lajos ministeri taná­
csost. Delei már a legközelebbi napok­
ban megkezdi küldetésének és felada­
tának teljesítését s az anyakönyveket 
a helyszínén vizsgálja felül.

— Dénes Leó, Magyarországi 
kereskedelmi utazó. gyeséletének“ 
tagjb körül bel már 20 éve utazza be 
Görög-Török- és Oroszország valamint 
Bulgária, Egytom, Montenegró, Romá­
nia és Szerbia nagyobb városait. Ne­
vezett ke’lő nyelvi s rendkívül helyi 
ismertekkel és nagy kereskedelmi in- 
telligneciával bir, és teljesen megbíz­
ható egyén, — kinek eredményes mű­
ködése elé várakozással tekinthétni, — 
rövid időn belül megkezdi utazását 
fenrérintett külföldi piacokra, s ameny- 
nyibeu kereskedőink, iparosaink s gyá­
rosaink nevezett utazó működésére 
igényt tartanak, kiválasztott minta- 
gyűjteményüket lehetőleg azonnal jut­
tassák a „Magyar kereskedelmi uta­
zók egyesülethez“ Budapest, V., Arany 
János-ut 29. szám.

— Késelés. Folyó hó 19-én a dobozi 
kí-ves utón hazafelé ballagott Puskás Mihály 
legénysorbeli err r. Amint gondtalanul lé­
pegetett, egyszerre csak mellette termett 
egyik haragosa, Debrcczcni István ki Puskást 
egy késsel szó nélkül hátba szúrta. Puskás a 
merénylet után összeesett; a késelő czimbora 
meg eleblabolt, de a csendőr-ég kinyomozta 
s ügyét áttette a járásbírósághoz.

— Kereskedők mozgalma. A vég­
rehajt?* si törvény novellája mozgásba 
hozta a szarvasi kereskedőket is. Ma 
délután a községházán értekezletet 
tartanak, hogy megbeszéljék az együt­
tes akciót künn levő követeléseik be­
hajtása végett, melyek behajthatóságát 
az nj törvény nagymértékben lefokozza. 
Mint értesülünk, a kereskedők egyetér­
tőig redukálni akarják a hitelt. De 
hogy mit szólnak majd ehhez az adó­
sok, az más kérdés!

— A vonat kerekei alatt, tiúnis 
István 73 esztendős orosházai gazdálkodó 
csütörtökön délután gyalogsz'rrel jött haza­
felé tanyájáról. Tanyája a vasúti pályaudvar 
mellett van és igy keresztül kellett haladnia 
a síneken. Mikor a vágányokhoz ért, nem 
vette észre, hogy éppen tolatnak. így került 
egy teher kocsikból álló vaggonoszlop elé, 
amely elütötte őt. Bónis a kerekek alá került.
A szerencsétlen embert annyira összeroncsol­
ták a kocsik, hogy hulláját alig lehetett 
felismerni.

— Tűz a községházán. Tegnap 
délben fél tizenkettő tájban a községházán 
a szenes kamrában lerakott szén kigyuladt, 
valószínűleg minden külső ok nélkül, csupán 
a szén belső melegétől. Szerencsére gyor­
san észrevették és eloltották, mert könnyen 
megeshetett volna az, hogy a tűzoltóság — 
a mely épen a mellette levő helyiségben 
van — leég.

— Olcsóbb a hús. Múlt számunk­
ban említettük, hogy a hús drágaság ellen 
mozgalom indult meg. A mozgalomnak már 
meg is van az eredménye. Tegnap, szomba­
ton dr. Wieland Sándor főszalgabiró értekez­
letre hívta egybe a mészáros kát és hente­
seket, figyelmükbe ajánlva, hogy amennyi­
ben méltányos árakat nem szabnak, hatósá­
gi mészárszéket állítanak fel. A mészárosok 
és hentesek erre egyértelmüleg kijelentették, 
hogy az összes hús és zsir árakat leszállít­
ják. Az árkülömbség mellyel az árak leszál­
litattak, némely fajú húsnál 20—24 fillért 
tesz ki.

— Népgyülés egy miniszteri 
intézkedés ellen. Az Öcsöd községen 
áthaladó és kiépítendő törvényhatósági útnak 
irányát nem úgy állapította meg a miniszter, 
amint ez a közki vállal mák nak megfelelt volna. 
Ezen miniszteri rendelkezést tárgyalta az a 
népgyülés, amelyet Öcsöd községben tartottak 
a közelmúlt napokban. A népgyülés elhatá­
rozta megkeresői a főispánt, a megyebizott­
ságot és a vármegye országgyűlési képvise­
lőit, hogy az útirány megváltoztatása érde­
kében interveniáljanak a miniszternél.

Robbanás. A szeghalmi szikviz- 
g5 át ban 1, hó 13-án baleset történt. A szik- 
vizgyár kezelője Csoór Gyula lázas sietség­
ei igyekezett megtölteni az üres szódás 
üvegeket s eközben nem akasztotta azokat 
a dróthálóba. Egy üveg a töltés közben 
felrobbant s Csoórnak jobb kezén az ütőeret 
elvágta* a s/étrepülő üveg. A gyorsan alkal­
mazott orvosi segély az elvérzését megaka. 
dályozta.

— Ó budai különlegesség ! Ezen 
név alatt egy uj minőségű vászon kerül for­
galomba, mely az ó-budai fehérítő és e=inozó 
gyárban lesz előállítva, s a mciy hivatva 
van úgy jó minősegénél, valamint olcsó árá­
nál fogva a külföldről gyakran magyar név 
alatt becsempészett hasonló árukat teljesen

"ani. Ezen újdonság kizárólagosan 
Fisbein és Krausz cég rőfös és divatáru 
kereskedésében kapható.

— Zenekedvei Tanítók ! Ki
vesz egy csinos és jók, lévő s z a 1 o n 
házi orgonát? Amerikai légszívó szer­
kezet. 9 változat, 5 oktáva; magassága 2 
méter, hossza 112 cm., szélessége 64 cm., 
„Liszt Ferenc“ mellképe a tetődíszen. Leve­
let „zenész“ címre a kiadóhivatalban kérek.

— Közigazgatási bizottsági ülés-
Várait gyenk közigazgatási bizottsága 
fo.yó hó 10-ikén tartja meg legköze­
lebbi ü ését. Ennek az ülésnek szokat­
lanul nagy tárgysorozata lesz, amit 
már most is következtetni lehet az 
előadóknál elfekvő nagy aktacsomok- 
ból. Az augusztus havi közigazgatási 
bizottsági ülésen volószinüleg Ambrus 
Sándor alispán fog elnökölni, mert 
Dóry főispán még mindig Vihnyén 
időző családjánál tartózkodik.

— „Szarvas'* jegyű „Schicht-
szappan gyorsan terjed nagy területeken, 
áthatja a szövetet és ennélfogva gyorsan és 
alaposan tisztit, anélkül, hogy a kezeket 
vagy a fehérneműt megtámadná: mert ami­
lyen hathatós a tisztitó ereje, olyan enyhe a 
hatása.

— írnok vagy napidijas teendőit 
elvállalja jó irásu, szerény igényű, inteligens 
nős fiatalember. Délelőtti órákban, gépen is 
ir, korektori, vagy n unkafelügyelői teendők­
nél is alkalmazható. Üime a kiadóhivatalban.
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SZARVASI LAPOK

Harmati Jánosnak

piactéren, volt FERENCZY-féle üzlet- 
helyiség e azonnal kiadó. Értekezhetni 
a tulajdonossal. i _ 3

Góliát maláta sör.

Piaczi árak
1908. julius hó 3l-én

frt. kr
0 Búza piros 10 80
Uj Búza 10 70
Mercantil uj búza 10 30
Sárgás búza 10 00
Árpa G 70
Zab 7 50
Köles 5 00
Morzsolt tengeri 7 00
Luczerna mag 78 00
Hízott sertés 44

Felhívás*
Szarvas nagyközség elöljárósága

részéről alólirottak ezennel felhívják
az iskola köteles gyermeke k szülőit,
hogy az 1902 szeptember hó 1 -töl
1894 szeptember hó 1-ig született, il­
letve a G —14 év közötti iskola köte­
les gyermekeiket folyó évi szeptember 
hó 7—12 közötti napokon annál is 
inkább beírassák, miután ezen felhívás 
már intésül tekintetik, és a fenti ha­
táridő alatt be nem iratkozott gyerme­
kek szülői a törvény értelmében a 
legszigorúbban fognak büntetettni.

Különösen felhívjuk a szülök fi­
gyelmét, hogy ezentúl a: iskolába 
való be íratásra külön figyelmeztetve 
vagy idézés által felhiva nem lesznek 
tehát azon körülmény hogy felhívást 
nem kaptak, a birság ki ró vásárnál fi­
gyelembe nem fog vétetni.

Szarvason, 1908. évi julius hó 30.
Az elöljáróság nevében: 

JESZENSZKY, KOSZIK,
jegyző. biró.

Hirdetmény.
Közhírré teszi az elöljáróság, he -y 

az ártézi gőz- és kadf .rdőt, valamint 
uszodát házi kezelésbe átvette, s ab­
ban a mai naptól, vagyis 1908. évi 
ju ius hó 2G-iki napjától fogva kizáró-
lae a gőzfürdőben ingyen fürdőket 
vezetett ne.

Ingyen fürdők lesznek nők részé­
re : kedden az egész napon át; férfiak 
részéie szombaton délután és vasárnap 
délután.

A hétfői és csütörtöki napokon 
az üzemet szünetelteti.

Ingyen fürdőknél a fürdés ideje
óránál hosszabb időre nem terjed- 

heí, és egy alkalommal többen, mint 
a hány vetkező kabin van, nem fü­
rödhetnek.

Kötelesek az ingyen fürdők a 
füidö kezelőjének a fürdőruha ^kötény, 
törülköző, lepedő) használatáért fejen­
ként 10 fillért fizetni. A fürdő keze­
lőjének külön szolgálatai masszírozás 
10 fillérrel, tyukszemvágás 10 fillérrel 
dijázandók.

A fizetés napokra a fürdődijak 
e£yszer‘ fürdésért az eddigi árakban 
fenfartatik, bérletjegyek pedig a köz­
ség pénztárában következő árakon 
válthatók : fél fürdő 30 jegy 12 kor. 
gőzfürdő 10 jegy 7 kor. uszoda fel­
nőtteknek 50 jegy 14 kor. gyermekek­
nek és tanulóknak 50 jegy 8 korona.

Fizetés napokon is a fürdő keze­
lőjének külön szolgálataiért tetszés 
szerint díjazás fizetendő, mely azon­
ban a fenti minimális összegeknél 
kisebb nem lehet.

A fürdőrend a kivételekkel az 
eddigi marad.

Szarvas, 1908. évi julius hó 24.

Jeszenszky, s. k. Kovács, s. k.
h. főjegyző. biró.
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Üzl^t ü)egoyitás
Tiszte tel értesítem a n. é. 

közönséget, hogy helyben Deák 
Ferenc-utca 8r se a (volt 
Elefánt Mihály-féle házban) egy a 
a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelően berendezett fűszer 
csemege és vegyeskeres­
kedő r t nyitottam, hol minden­
nemű cukorkát, bort, sört. továb­
bá mindennemű égetett szeszes 
italokat palackokban árusítok. — 
T ölörekvésem oda irányul, hogy 
az igen tisztelt közönség minden­
nemű igényeit kielégítsem.

Nagybecsű pártfogást kér
BOROS GYÖRGY

kereskedő,

Egy ügyes fiú tanulóul felvétetik.
1

Denaturált szesz eladás.

Elaií vagy tie aló
Greksza Pálné Damjanich utca 307 

számú ház. Mely all 2 szobát ól, kony­
ha és spajzhól. 1_2

Finkeistein B. piacfcéri
régiség kereskedőnél 5—20 éves száraz ház 
szappan 5-20 kilogramos darabokban 80* 
_____ fillérért kilója eladó.

Szarvas község elöljárósága közhírré 
teszi, hogy a község közművelődési alapjá­
nak tulajdonát képező volt főszolgabírói hi­
vatal (regálé épület) az 1908. évi augusztus 
hó 4. napján d. e. 9 órakor a községháza 
nagy tanácstermében tartandó nyilvános 
árverésen a folyó évi október hó 1-től szá­
mítandó 6 évre bérbe fog adatni.

A kikiáltási ár 800 korona.
A képviselőtestület 157) 1908. kgy. sz. 

határoz: •' d jóváhagyót árverési feltételek 
zerint t rtozik az árvereá az árverés meg­

kezdése előtt a kikiáltási ar 10 százalékát 
bánatpénzül letenni, a légtől et ’gérő pedig 
köteles a bánatpénzt a felévi bérösszeg 
erejéig azc.nal kiegészíteni. Ezen összeg 
óvadékul fog szolgálni, s bérlő javára taka­
rékpénztári betétként Kezeltetik.

A jóváhagyott részletes árverési felté­
telek a hivatalos órák alatt a főjegyzői iro­
dában megtekinthetők.

Szarvas, 1908. évi julius hó 17-ik n.
Jeszenszky, s. k. Kovács, s. k. 

h, főjegyző. biró.

Stollwgrck-fglg csokoládé, cacao boijboijok.
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V an szerencsém a mélyen tisztelt közönség szives tudomására hozni, hogy 
helyben az Árpád szálloda épületében a volt (Schicsinger-féle üzlet) fűszer 

és csemege kereskedésemet megnyitottam.
A 11. é. közönség szives pártfogását kérve, igyekezni fogok nagyrabecsült 

vevőim igényeit mindenkor és mindenben kielégíteni.
Kitűnő tisztelettel

ifj. kovácsik Károly.

Legfinomabb cukorkák.
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StoilrerJc-féle bonbon és csokoládé.
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A mo'.i» akár a táü<v.„ 
Fárad-agba nem kt-riil,
Schicht szappant ha ha> ?iálsz, 
Míg -/ived is or .1.

Schicht szarvasszjpnana
csodá atos, hathatós tisztít‘>erejét
saját-zeni elöállitá-ának és a leír-
jobb nyersanyagok leggundosal b
kivált tsztásának köszöni.

Schicht szarvasszapoana
kiméi a kezeket és a tehiriiMniit!
Mi'gt; karit tárad-,igot é- ve.-zűd.-éget
kímélj ennélfogva az egészséget 1
Megti karit pénzt, időt és munkát!
Tiszt as ága 30.000 koronával

szavatolt at ik.

„Bibarn)egyébeo“

Nagyvárad közelébeo 

340 bold (á 1200 oegy- 

Szögöl) % réSzbeo

Szál)tóföld 'la réSzbeo 

lege'ő földterület

pedigrészletekbeo

slőoyös feltételek n>el 

lett eladó. Értekezhet- 

Oi e túlajdooosokoál

„Bajor, WeiSz és Tár-

m

Van szerencsém a tisztelt közönség becses tudomá­
sára hozni, hogy

< "kőraktárorgat
a Beliczey ut LúSztig-félg telepre btlytzten? át. Ezen 
alkalomból raktáromat a fokozottabb mérvű igényeknek 
megfelelően kibővítettem, úgy hogy a raktáron levő nagy 
választék minden Ízlést kielégít. Midőn még a tisztelt 
közönséget a ^jutányosabb árakról, az első rendű mun­
ka és pontod, megbízható kiszolgálásról biztosítom, ma­
radtam b. pártfogását kérve

kiváló tisztelettel :

Schvare»
3—3

ív,

ölt V 1'iili
M

t

CLAYTON & SH üff LE WÖRTH
Budapest, Vráo*i»l£Örút 03, f

által a legjutányosabb árak mellett ajánltatnak:

Locomobil ésr gőzcséplőgépek,
sía,r"akazalozók. l^rgány-cscplőgépek, lóhere - cséplők, 
tisztito-rosták, konkolyozó,., kaszáló- és aratógépek, 

szenagyüjtők, boronák, scrveíőgépek, Planet jr. 
kapalóx szecskavágók, répavágók, kukoricza- 

morzsoiók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczól ekék, 2- és 3-vasu ekék és minden 

egyéb gazdasági gépek, r

UP

Eredeti „Oho öenzin-motorok Cuéoiési célra
>> m

KO
CG X

továbbá Benzin-, Petrolin-, Légszesz és szivógáz-molorok 
faszén, antracit és koksz tüzelésre 1 — }:>

L_ayGLN és WOLF Motorgyár, Budapest VI. Váci-körút 59

Sa“ fa kereskedő cég-

Oél Nagyváradon.

Saját 
m

űhely
IX. 

M
ester-utca 

31 
sz.
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Hirdetmény.
A n. é. közönség tudomására adom 

hogy mindennemű fehérnemű varrást
' ‘diaiok. Ksetieg kívánatra házhoz megyek 
Képzettségemet Kőszegi Vilma k. a. varro­
dájában nyertem, s remélhetőleg teljes szak­
képzettségemmel, pontosságommal a n. é, 
közönség pártfogását ki fogom érdemelni, 
hzt kérve vagyok kiváló tisztelettel

Rótb
varrónő.

.akásom : Krajcsovics György házában 233 
házszám.

Slsdé húx♦

ÖZV. Brózik Gyuláné I. kor. 155 sz. a. 
háza kedvező feltételek mellett szabad 
kézből eladó. Vevők jelentkezzenek 

Zvarinyi János lelkésznél.
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Újítás a Világítás t^rgi)

(adSolil) lán>pák. -ú0 gyertyafény.
Nem kell semmiféle bevezetés, pótolja a villanyvilágítást. A leg­

olcsóbb és a legszebb kivitelben. Megtekinthető nállatn.

Legújabb találiDaoy! „KfOÍlOS ^gŐk“
minden körégö lámpára alkalmazható, 80 — 90 gyertya fény nyel lö 
óránként 1 litei petrolem fogyasztással. Lakások részére a legszebb

világítás.

továbbá ajánlom a n. é. közönség részére dúsan felszerelt üveg 
porczellán tükör, képkeret. hajlított székek s mindenféle

lámpákból álló raktáramat.

Szarvas, Kossuth-tér.

I Megérkeztek a legjobb minőségű befótes üvegek.
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■Már lum drága aa írógép í
»M0YA“ elsőrendű írógép csak

200 korona.

Csekély részletfizetésre 20 százalékkal drágább. Látható 
irás, erős bilengyükkel, a legfinomabb angol acélból. Az 
angol ipar remeke. Mindenki egy napi gyakorlat után 
feltűnő gyors'in ir rajta. Irodáknak, hivataloknak, keres­

kedőknek stb. nélkülözhetetlen.
Kívánatra utazóink által eredetii g bemutatjuk. Kezelés

egyszerű. Nem romlik. 3 év; jótállás

^ülföldi Újdonságodat Toíjesztö Vállalat irógép-ogztálija
Budapest, VII., Dembinszky-utca 28.

c * r r c *: • 
H < f r OCA

; i ^

Wem kell többé gyuf«* se gyertya a
hasban?

Világszabadalom l
„VIK rORIA“ villamos öngyújtó készülék ! Dísze minden asztalnak ! Éjjeli 
lámpa helyett is használható ! Egy nyomás által megvilágítja a szobát! Csak 
egyszer egy évben kell megtölteni. A belevaló sav 50 fillérért mindenütt

kapható, de mi is küldhetjük !
Elegáns nikkelezett kivitelben 8 kor. utánvét mellett küldi a

„külföldi Újdonságodat Terjesztő Vállalat*1
Budapest, VII., Dembinszky-utcza 28. szám.

Viszont elárusítóknak nagy kedvezmény. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Lakadalm
okra edényt kölcsönzők
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Itt a nyár kibújnak a szeplők!!!
Hogy azt elkerülje, hogy arcbőrét bársony sima üdévé varázsolja, használja

>

vagy a Dr. Spitzer arc- éa kézkenőcsét.
Kapható

Medveczky Utóda gyógyszertárában, Szarvason.

#

Nagykikindal gyártmány
Bonn-fíle szab. biztonsági átfedő­

cserép 872. szám.

BOHN M.-TÁRSAI
ZZZZZZ ISAGYKIK1NDA és ZSOMBOLYA -----

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep 
e szakmában Ausztria-Magyarországon a

BOHN-fíle TÉGLAGYÁRAK
NAGYKIKINDÁN és ZSOMBOLYÁN 

Alapittatott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapittatott 1864.
■— =■ 50 millió éxri g-yáirtá-s -----------

a cs. és kiv. szab. Bohn féle biztonsági átfedi cserepekből
VASOXYI) természetes vörös színben vagy kátrányozva.

GYÁRTMÁNYOK : Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedő- 
----- ------- . “ cserepek. Legolcsóbb legszebb tetőzet. __
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Képes árjegyzék cs minták kívánatra ingyen és bérmentve.
Zsombolyai gyártmány.

9_ifi Szab. biztonsági préselt átfedő cserép
“ 1U 253. sz.

R E I
BÚTORGYÁRA

M I K S
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VASUT-IJTCA 1155. ÉS HFifí AZ

Ihsztak kárpitos- és

RÄJZIR0D1
: 21. sz.

Saját készitménya teljes

állandóan nagy választékban.

Nyomatott Sámuel Aüoli könyvnyomdájában Szarvason.
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